

2017 年，我们发起了**上海真爱梦想公益基金会-甘肃创新人才教育专项基金**（以下简称“**甘肃专项基金**”），致力于推动甘肃省各区域素养教育的均衡发展，通过提高学校教师的教育素养和教学热情来影响学生，帮助甘肃省贫困地区的师生勇敢地面对复杂的社会挑战，培养积极的生活态度，提升工作的适应能力和应变能力。

截止 2019 年 12 月，甘肃专项基金总共筹款约 280 万元。

在**兰州市、敦煌市、陇南市西和县**各建设了“创新梦想中心”教室，为甘肃省内的学校教师提供英语、艺术、财商、体育等公益活动，服务于以甘肃省兰州实验小学为牵头的“兰州逐梦教研沙龙”、以敦煌市北街小学为牵头的“敦煌筑梦鸣沙书院教师沙龙”、以西和县汉源中学为牵头的“陇南市西和县教师沙龙”，通过教学研讨等线上线下活动，带动周边各市、区、县的教师进行联结并相互学习。

2019 年，甘肃专项基金在通渭县孟河村捐建了一间“农村儿童的梦想中心”教室；在西和县金星小学引资 30 万元建设一所“海尔希望小学”；捐款 30 万元，在敦煌市北街小学共建文化长廊，为流动儿童和留守儿童的文化社团活动提供方便；支持了“奋进奖学金”和“孟河教育金”公益项目，针对甘肃农村学校的贫困儿童提供生活资助。

2019 年度我们完成了以下的工作：

二月份：

促成真爱梦想公益基金会与甘肃教育合作春节特别节目《中国年文化—过年，让孩子们听听这些故事》，2019 年 12 月荣获教育部“2019 教育政务新媒体年度案例”。

三月份：

1. 协助基金会在定西市通渭县启动了 4 间梦想中心，完成梦想教师 1.0 培训，惠及 4 所学校、逾 50 位当地教师、超过 1000 名学生受益；
2. 为四个梦想中心捐赠奇乐小鸡桌游 60 盒（甘肃省兰州实验小学，定西市通渭县平襄镇徐家川学校，陇南市西和县蒿林乡九年制学校，敦煌市北街小学各 15 盒），供本校学生在开展梦想课程使用，受益学生超过 500 人。
3. 分别在甘肃省兰州实验小学、定西市通渭县平襄镇徐家川学校、陇南市西和县蒿林乡九年制学校举办了“奇乐小鸡财商桌游”线下活动，惠及当地 51 名老师旁听并学习。
4. 在陇南市西和县组织了由甘肃省政协牵头的 10 个县教育局长参与梦想课现场观摩及交流活动，并以此为契机以梦想中心项目辐射和助力各区县的素养教育发展。

四月份：

1. 实施了甘肃本地梦想中心学校的“阿福童网络直播财商课程”；
2. 协助由甘肃省政协牵头的 10 个扶贫县政府、教育局领导（共 30 人）参加上海真爱梦想公益基金会的 2018 年报发布会、第 17 期局长工作坊。

五月份：

1. 为参与双师课堂学习的老师提供了一期 60 分钟的线上培训，主题为“阿福童财商课 X 真爱梦想课堂线上教师培训”。
2. 带动甘肃省庆城县、通渭县的农业扶贫项目走上第三届博鳌美食论坛。
3. 连续十周，每周由伯特公益讲师提供一节阿福童财商网络初阶课，各地区有超过 39 名教师报名并带领班级学生上课，受益学生逾 2000 名，线上课程播放 395 次。

六月份：

携手“美丽中国”举办线上阅读分享，为甘肃的老师们分享《财富自由之路》。

七月份：

1. 赴会宁参加安踏梦想中心周年庆典活动；
2. 赴武威市凉州区走访春泥一对一助学志愿者团队，为奋进奖学金项目牵线搭桥；
3. 走访甘肃省兰州实验小学，探讨国际学生艺术交流活动；与省教育厅电化教育中心、甘肃省政协扶贫办座谈如何落实 10 县的梦想中心扶贫计划。
4. 协助海尔集团和甘肃省青基会在西和县建成“希望小学”揭牌仪式；。

八月份：

1. 完成腾讯 99 公益日活动的项目材料；落实种子资金 15 万元。
2. 整合媒体资源，与 SMG 大爱长三角公益平台签订战略合作（每年提供 12 期免费播出节目及人物专访）
3. 与亿投传媒签订公益战略合作，8-10 月合作在高端社区举办公益集市活动，并联合推出腾讯 99 公益日的线上媒体广告传播。

九月份：

1. 顺利参与腾讯 99 公益日活动，共筹款 30 万元；
2. 在定西市临洮县举办了一场 TIP 英语教师公益培训，惠及教师 100 人；
3. 出席敦煌北街小学的文化长廊启动仪式；
4. 代表奋进奖学金的发起人杨建邺教授向兰州大学百年校庆捐赠图书 650 册；
5. 前往武威市走访贫困儿童家庭，签发第一批奋进奖学金 2 万元；

6. 在甘肃的 3 个“创新梦想中心”举办沙龙活动（阿福童），在三个核心区域的沙龙学校中完成招募 9 名专项基金的志愿者；
7. 开展线上阿福童财商教师培训，继续助力体验财商课程。

十月份

1. 向兰州、敦煌、陇南市西和县、定西市通渭县的梦想中心学校捐赠科普图书 25 套（每套 10 本），累计 150 本；
2. 支持在武威市举办第 26 期真爱梦想全国校长基础训练营（100 人），与会的近全国各地学校领导到访甘肃，与甘肃本地的中小学校领导相互交流。

十一月份：

1. 从阿福童财商的线上教师培训中选拔并资助 10 位甘肃老师参加“2019 智慧校园青少年财经素养教育”成都论坛。
2. 捐款 2.5 万元，为会宁县桃林中学捐赠图书，助力当地学校，惠及学生逾 500 人。

十二月份

1. 为武威市“奋进奖学金”获得者以及志愿者老师们定制“奋进笔记本”。
2. 为会宁县桃林中学捐赠 1000 册图书。
3. 为全国的梦想老师免费提供 21 天线上财商训练营，领读学习《小狗钱钱 1》。
4. 完成甘肃专项基金的 2019 年度工作总结、财务总结。
5. 安排 2020 年度甘肃专项基金的国际交流工作计划（澳门、日本）。

习近平主席 2013 年 5 月 4 日在同各界优秀青年代表座谈时的讲话：“中国梦是国家的、民族的，也是每一个中国人的。国家好、民族好，大家才会好。只有每个人都为美好梦想而奋斗，才能汇聚起实现中国梦的磅礴力量。”

感谢各位爱心人士、学校老师和同学们、以及基金会小伙伴给予专项基金的理解、支持和付出。2020 年是脱贫攻坚决胜之年，实干才能梦想成真。

为了中国梦，让我们在一起继续努力！

龚阿玲（甘肃专项基金发起人）、李云炳（甘肃专项基金项目经理）